

ПРЕСС-РЕЛИЗ  
13.01.1999

**СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «ЛУКОЙЛ» ПОДВЕЛ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ КОМПАНИИ В 1998 ГОДУ И ОПРЕДЕЛИЛ ЗАДАЧИ НА 1999 ГОД**

Сегодня в Москве состоялся Совет директоров ОАО "ЛУКОЙЛ", который подвел предварительные итоги деятельности Компании в 1998 году и определил задачи по обеспечению устойчивой работы в 1999 году.

В 1998 году деятельность «ЛУКОЙЛ» проходила в условиях беспрецедентного снижения цен на нефть в мире, финансово-банковского кризиса в России и высокого уровня налогового обложения в стране.

Негативное влияние этих факторов на финансовое положение Компании не позволило в полном объеме выполнить задачи, намеченные на 1998 год. Из-за дефицита финансовых ресурсов были сокращены программы буровых и геологоразведочных работ, снизились объемы капитального строительства и капитального ремонта основных фондов.

Вместе с тем Совет директоров отметил, что в тяжелых финансовых условиях Компания осуществила комплекс мер по сокращению затрат и рационализации производства. Это позволило в значительной степени компенсировать негативное влияние внешних факторов и обеспечить выполнение основных заданий годового плана и бюджета. По предварительным данным, балансовая прибыль ОАО «ЛУКОЙЛ» включая основные дочерние предприятия оценивается в 4,4 млрд. рублей против 4,2 млрд. рублей по бюджету.

Добыча нефти на территории деятельности Компании в 1998 году составила 64,2 млн. тонн, что на 1,9 млн. тонн больше по сравнению с предыдущим годом. Доля «ЛУКОЙЛ» в общем объеме нефти, добытой в России, составила 21,1%. Добыча нефти с применением современных методов повышения нефтеотдачи пластов составила 8,2 млн. тонн. Себестоимость товарной продукции по сравнению с запланированными показателями бюджета на 1998 год снижена на 13,2%. При этом себестоимость добычи 1 тонны нефти по сравнению с 1997 годом снижена на 12,7%.

В 1998 году на предприятиях Компании добыто 3,7 млрд. куб. м газа, что на 12,6% выше результатов прошлого года. Уровень использования ресурсов нефтяного газа составил 80,6%, что на 4% выше, чем в 1997 году.

Объем поставок нефти на экспорт составил 25,6 млн. тонн, увеличившись на 33% по сравнению с прошлым годом. На российские НПЗ поставлено 33,8 млн. тонн.

Объем переработки нефти на двух НПЗ Компании, с учетом «процессинга» на ОАО «НОРСИ-ОЙЛ», составил 19,1 млн. тонн. Глубина переработки нефти возросла с 76,2% в 1997 году до 79%, что значительно выше, чем средний показатель по отрасли - 65,4%. Увеличены объемы производства автомобильных бензинов на 86,6 тыс. тонн, малосернистого дизельного топлива - на 285,6 тыс. тонн, масел смазочных и их основ - на 5 тыс. тонн. Продолжена работа по обновлению ассортимента товарных нефтепродуктов с улучшенными эксплуатационными и экологическими характеристиками, ведется реконструкция и модернизации нефтеперерабатывающих обществ. В ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез» завершена реконструкция установки катализического крекинга, которая позволит увеличить ее производительность с 400 до 700 тыс. тонн в год. В 1998 году на экспорт было отгружено 3,5 млн. тонн нефтепродуктов.

Совет директоров ОАО "ЛУКОЙЛ" определил задачи, направленные на обеспечение устойчивой деятельности Компании в 1999 году.

Предусматривается реализация комплексной программы по сокращению издержек, консолидации доходов и стабилизации на этой основе производственных и финансовых показателей. Будет продолжена работа по обеспечению стабильного уровня добычи нефти за счет более полного и экономически оправданного использования возможностей месторождений, в том числе за счет увеличения масштабов применения современных методов повышения нефтеотдачи пластов. Запланированы мероприятия по совершенствованию организационной структуры и техническому перевооружению буровых и вспомогательных подразделений, повышению качества строительства скважин, вскрытия продуктивных пластов и снижению затрат на буровые работы.

Выступая на Совете директоров, Президент ОАО "ЛУКОЙЛ" Вагит Алекперов сказал, что благодаря усилиям всех сотрудников Компании в 1998 году основные задания плана и бюджета были выполнены. Вагит Алекперов выразил уверенность в том, что в трудных условиях 1999 года ОАО "ЛУКОЙЛ" в целом сохранит достигнутые объемы добычи и переработки нефти, значительно сократит издержки и обеспечит на этой основе дальнейшее поступательное развитие Компании.